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1 — Définissez la métaxénie et son intérét. 5 pts

La métaxénie est I’effet du pollen sur la qualité du fruit (forme, taille, rapport
pulpe / graine (noyau), gout et sur la période de la maturation (3pts). Elle a pour
objectif :

- d’améliorer de la qualité de production et par conséquent 1’augmentation de sa
valeur marchande ;

- de produire des fruits précoces ou méme tardifs (selon les objectifs fixés) ;

- d’¢éviter de coincider la maturité avec les pluies d’automne (2 pts).

2 — Donnez les intéréts de I’ensachage des régimes dans I’amélioration de la
production des dattes. 5 pts

Les intéréts de 1’ensachage sont divers, les plus importants sont :
- protéger les dattes des pluies d’automne (1 pts) ;
- augmenter la teneur en eau des dattes et par conséquent améliorer leur consistance (2
pts) ;
- réduire les attaques des déprédateurs (1 pts) ;
- faciliter la récolte et éviter de souiller les fruits (1 pts) ;

3 - Définissez la lutte intégrée et son importance dans la palmeraie. 5 pts

La lutte intégrée consiste a utiliser toutes les méthodes de lutte dans le moment
adéquat (préventive surtout). Elle nécessite la connaissance de tous les ennemis du
palmier dattier (2 pts).

Son intérét réside principalement dans :
- réduction de I’utilisation des pesticides (1 pts) ;
- maintien de 1’équilibre écologique (1 pts) ;
- moins de risques pour la santé humaine (1 pts).

4 — Donnez les différences entre les processus de transformation technologique et
biotechnologique ; avec 03 exemples de chaque processus. 5 pts

Les processus de transformation technologique des dattes ne changent pas leur
composition, ils utilisent des processus physiques (pressage, broyage, tamisage,
diffusion, ....); alors que ceux de la biotechnologie, ils se basent sur des micro-
organismes qui permettent de changer la composition biochimique des dattes (sucres).
Ces transformations permettent d’obtenir des produits a valeur marchande plus élevée

(3 pts).



Les exemples sont :
- processus technologiques : pate, farine, «miel de dattesy, sirop, boisson, .... (1 pts) ;
- processus biotechnologiques : alcool, vinaigre, levures, acide citrique, acide
lactique, ...... (1 pts)



